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Monitoring administratieve lasten  -  Instrumenten

Op 20 mei 2020 publiceerde de Europese Commissie de aanbevelingen over het nationale 
hervormingsprogramma 2020 van België met een advies van de Raad over het 
stabiliteitsprogramma 2020 van België.

In paragraaf 22 staat dat de administratieve lasten voor bedrijven ongeveer 7 miljard 
euro per jaar (of 1,6 % van het bbp) bedragen. De totale administratieve lasten in België 
worden gemeten door middel van een tweejaarlijkse enquête van de Dienst 
Administratieve Vereenvoudiging (DAV) en het Federaal Planbureau (FPB). De resultaten 
van de tweejaarlijkse enquête maken geen onderscheid omtrent de oorsprong van de 
administratieve lasten; of ze met andere woorden voortkomen uit Europese, federale, 
regionale of lokale regelgeving.

Naast de resultaten uit de tweejaarlijkse enquête geven ook de gerichte metingen van 
concrete vereenvoudigingsprojecten die DAV uitvoert een interessant beeld van de 
inspanningen die geleverd worden om de administratieve lasten terug te dringen.

1. Heeft de minister zicht op de administratieve lasten vanuit Vlaanderen?

Zo ja, via welke methodiek, welke instelling en met welke frequentie?

Zo niet, zijn hiervoor plannen?

2. Kunnen Vlaamse voorstellen in om het even welk beleidsdomein getoetst worden in 
functie van administratieve lasten/vereenvoudiging? Zo niet, zijn hiervoor plannen?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 379 van 13 juli 2020
van PETER VAN ROMPUY

1. Zoals gesteld in het regeerakkoord zet deze Vlaams Regering sterk in op digitalisering, 
als één manier om innovatie en meer welvaart te creëren, en administratieve lasten te 
doen dalen. Een eenduidige meetmethode om dit voor Vlaanderen in kaart te brengen 
bestaat op dit moment niet. En dat is ook niet zo eenvoudig. Er zijn wel enkele 
partiële en/of onrechtstreekse metingen. Ik verwijs onder meer naar de DESI (Digital 
Economy and Society Index), die weergeeft hoe sterk een land presteert op digitaal 
vlak. Er zit ook een initiatief aan te komen omtrent een meting bij ondernemers, 
waarvoor ik u doorverwijs naar de bevoegde minister van Economie. 

Binnen de Vlaamse overheid is er, vanwege de complexiteit die één overkoepelende 
meting met zich meebrengt, gekozen voor een meer gedifferentieerde en 
gedecentraliseerde aanpak, vooral op maat van het betreffende 
'vereenvoudigingsproject'. Eén en ander betekent ook dat geen uniform 
reductiepercentage kan worden vastgesteld en er ook geen overkoepelend cijfer kan 
worden verstrekt over de daling of stijging van administratieve lasten in heel de 
Vlaamse overheid.

Het belangrijkste criterium zal uiteindelijk zijn of de vereenvoudiging in de praktijk 
voelbaar is voor de burger, het bedrijf of de vereniging.

2. Het ontbreken van een uniforme en overkoepelende rapportering betekent zeker niet 
dat deze Vlaamse Regering geen aandacht wenst te besteden aan de verlaging van 
regeldruk en aan de vermindering van administratieve lasten. In het regeerakkoord 
zijn hierover trouwens verschillende engagementen opgenomen. Ook in de adviezen 
van de relancecomités werden verschillende aanbevelingen geformuleerd m.b.t. 
vermindering van regeldruk en m.b.t. administratieve vereenvoudiging. En we hebben 
ook al wel wat gerealiseerd: ik verwijs onder meer naar het Ondernemingsloket, 
waarlangs we in de huidige crisis op een ongezien laagdrempelige manier onze 
ondernemingen ondersteund hebben – met quasi géén administratieve last. Ik verwijs 
naar onze inzet inzake e-invoicing, de uitrol van de e-box, de brede toepassing van 
het ‘once only’-principe, etc. 
Ik kies er ook resoluut voor om met deze regering op die ingeslagen weg verder te 
gaan. Met het programma Vlaanderen Radicaal Digitaal 2 investeer ik in een “state of 
the art”-dienstverlening aan de burgers, ondernemingen en verenigingen, met zo 
weinig mogelijk paperassen. Hierbij wordt onder meer het gegevensdelingsplatform 
MAGDA verder uitgebouwd tot dé data-draaischijf voor de uitwisseling van authentieke 
gegevens binnen de Vlaamse publieke sector, waaronder de steden en gemeenten, en 
met de federale dienstenintegratoren wat ertoe zal leiden dat de ondernemingen niet 
langer informatie moeten aanleveren waarover de overheid al beschikt. Ik zal dat ook 
toelichten in mijn beleids- en begrotingstoelichting.


